

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 16-3

№ 80 (1874) | СРЕДА, 7 июля 1948 г. | Цена 20 н

## ПРЕДСЕДАТЕЛИ УЧАСТКОВЫХ КОМИТЕТОВ

Все наши горняки, за исключением недавно прибывших на производство рабочих, являются членами профсоюза. Коллектив каждого участка на шахте представляет собой низовую профорганизацию. В местный профсоюзный комитет избраны люди, пользующиеся доверием этого коллектива. Большие обязанности возложены на председатели участковых комитетов. К нему первому обращаются рабочие, желая использовать большие права членов профсоюза. Защищая интересы членов профсоюза, он первым выслушивает запросы и нужды рабочих и старается их разрешить. Руководитель этой массовой организации рабочих на участке тесно связан с людьми, с их работой. Выполняя поставленные перед коллективом задачи, председатель участкового комитета должен быть боевым организатором рабочих — направлять их усилия на безусловное выполнение государственного плана.

Таким председателем участкового комитета на шахте № 4 является, например, т. Кузин — горный мастер участка № 2. Профсоюзная организация этого участка во главе с председателем комитета упорно борется за выполнение государственного плана. Июньское задание коллектив значительно перевыполнил. Еще лучшие показатели коллектив имеет в июле. На участке все рабочие активно соревнуются за достойную встречу «Дня шахтера». Тов. Кузин неплохо руководит соревнованием горняков. В прошлом месяце профсоюзная организация дважды провела проверку выполнения обязательств соревнующихся. На многих сменных собраниях были разобраны причины неудовлетворительной работы отдельных членов профсоюза. Как председатель комитета и как командир производства, т. Кузин повседневно ведет массово-политическую работу в коллективе. Он сумел добиться вовлечения в члены профсоюза почти всех работающих на участке; профорганизация не имеет задолженности по членским взносам.

Столь же большую работу по мобилизации членов профсоюза на выполнение государственного плана, по укреплению низовых профорганизаций проводят на шахте «Капитальная» председатели участковых комитетов т. Усик (уч. № 12), т. Демин (уч. № 9), т. Кара (уч. № 19). Они — видные руководители коллективов участков. Председатели комитетов совместно с партгруппами часто созывают собрания рабочих, постоянно направляют членов профсоюза на решение поставленных задач, настойчиво устраняют недостатки в работе. Они лично сами проводят большую разъяснительную работу среди горняков и вовлекают в общественную деятельность членов профсоюза. На тануне славного шахтерского праздника они по боевому возглавили соревнование рабочих. Сплоченные и слаженные коллективы участков № 9, 19 сейчас успешно борются за выполнение плана.

В дни подготовки к славному шахтерскому празднику все низовые профорганизации на наших шахтах должны по примеру передовых участков развернуть боевое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера». Возглавлять по-настоящему соревнование горняков обязаны в первую очередь председатели участковых комитетов. Между тем, деятельность многих руководителей низовых профорганизаций на нашем руднике все еще остается неудовлетворительной. Отдельные председатели участковых комитетов стоят в стороне руководства соревнованием горняков, не укрепляют свои организации. Так, на шахте «Капитальная», на участке № 8 председатель комитета т. Шапкин не ведет никакой борьбы за устранение крупных недостатков в работе коллектива, не проявляет никакого интереса к тому, почему у многих рабочих низкая производительность труда. Как можно рассчитывать на то, что высокой будет организующая роль председателя комитета участка № 13 т. Ветрова, если он сам не выполняет нормы выработки, преждевременно выезжает на-гора? Неудовлетворительная работа отдельных низовых профорганизаций, председателей участковых комитетов и профгоров объясняется прежде всего тем, что шахткомы слабо ими руководят, мирятся с недостатками в их деятельности.

В борьбе за неуклонный подъем угледобычи, за успешное решение поставленных перед профсоюзом задач необходимо высоко поднять роль руководителей низовых профорганизаций.

## НА ПОЛЯХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

### Ход прополочной кампании

Закончили прополку зерновых культур подсобные хозяйства ЦЭММ, Шусталепских штолен, стройконтор «Кузнецкшахтстроя», городской больницы. Все они, кроме хозяйства Шусталепских штолен, также закончили прополку картофеля. Своевременно справились с прополкой картофеля хозяйства шахты № 9, АХО, стройконтор-

ры треста, пищекомбината, осинторга и других.

Медленно ведут прополочные работы подсобные хозяйства шахт «Капитальная», № 4, Южкузбассгрэса.

Пригородный совхоз на 6 июля произвел прополку зерновых культур — 78,3 проц., картофеля — 65,4 проц., овощей — 27,8 проц.

# Достойную встречу «Дню шахтера»!



Московская область. Павловоотбойщик шахты № 22 треста «Сталиногорскуголь». Московского угольного бассейна коммунист П. Плотников ежедневно добывает по 14-15 тонн угля вместо 9 тонн по норме. В свободное от работы время П. Плотников проводит среди горняков читки газет, беседы о международном положении и т. д. На снимке: П. Плотников за подготовкой к политбеседе.

## СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» лучших показателей за 5 дней июля добились следующие бригады:

На шахте «Капитальная»  
Хамидулина — 159,4 проц.  
Ардатова — 125,4 проц.  
Яблокова — 120 проц.

На шахте № 10  
Ознобкина — 134,5 проц.  
Иацан — 130,5 проц.  
Ронкина — 127,6 проц.  
Чернявского — 110 проц.

На шахте № 4  
Барбарош — 133,3 проц.  
Чигурьяна — 131,7 проц.  
Попова — 130,5 проц.  
Домбровского — 130 проц.

На шахте № 9  
Маценко — 122,3 проц.  
Сапоушев — 120 проц.

В результате упорной борьбы многих бригад за досрочное выполнение июльского плана и обязательств все шахты рудника, за исключением «Капитальной», намного перевыполнили план угледобычи первой пятидневки июля.

## Третий район преодолел отставание

С первых дней нового месяца упорно борются за досрочное выполнение июльского плана и взятых обязательств горняки и командиры многих бригад и участков третьего района шахты «Капитальная» (районный инженер т. Немленко). В первой пятидневке июля в этом районе участки тт. Ушакова, Игнатенко, Первертайло, Романова и Чумакова намного перевыполнили свои задания. Возросший производственный

подъем среди горняков, кропотливая повседневная работа инженерно-технического состава по устранению причин, мешающих производительной работе, своевременная подготовка рабочего места и правильная организация труда в бригадах — вот что позволило коллективу района в первой пятидневке июля преодолеть отставание и перевыполнить план.

А. Афанасьев.

## Чего мы желаем достигнуть в соревновании

В настоящее время путевое хозяйство на многих откаточных штреках нашей шахты приведено в надлежащий порядок. Это позволяет нам лучше работать. За последнее время у нас значительно меньше стало аварий, забуров и других неполадок. В прошлом месяце наша бригада сработала неплохо.

Для того, чтобы еще лучше работать и прити к высоким показателям ко «Дню шахтера», наша комсомольско-молодежная бригада на сменном собрании взяла обязательства: не иметь ни одной аварии по вине машинистов и кондукторов; содержать в образцовом порядке и чистоте свои электровозы; вовремя и бесперебойно обеспечивать участки порожняком; в июле и августе добиться выполнения норм выработки по бригаде не ниже, чем на 120 проц.

центров; иметь в бригаде лучших машинистов электровозов, выполняющих нормы выработки от 150 до 200 процентов; — пять человек, а от 200 процентов и выше — шесть человек.

С первых дней нового месяца мы упорно работаем и добиваемся выполнения своих обязательств.

Вызываем на соревнование транспортные бригады нашей шахты тт. Щербатова, Левина и Веселова.

Постараемся организовать работу так, чтобы все время держать первенство на шахте, и к празднику «День шахтера» преподнести достойный производственный подарок.

Р. Штерн.

бригадир комсомольско-молодежной транспортной бригады шахты «Капитальная».

## К шахтерскому празднику — годовые обязательства

На участке № 12 шахты «Капитальная» по-стахановски трудятся навалотбойщики тт. Зозуля, Игнатенко, Казимиров, Копотов, бригадир навалотбойщиков т. Кречетов. Они систематически дают по три — две нормы выработки. Стахановцы брали обязательства ко «Дню шахтера» выполнить годовые нормы.

Лучший стахановец участка т. Зозуля уже близок к выполнению своего обязательства. За полгода он дал около десяти месячных норм.

Горняки участка равняются на лучшего стахановца, развертывают активное соревнование за выполнение годовых норм к шахтерскому празднику.

А. Макаренко.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Восстановление заводов сельскохозяйственного машиностроения в Белоруссии

На окраине Гомеля заново возведены огромные корпуса завода «Гомсельмаш». В них размещены десятки цехов, оснащенных новейшим отечественным оборудованием, пущена новая конвейерная линия. Начато производство сложных молотилок МК-1100. В этом году завод выпустит молотилок, сортировок, соломо-резов и мельниц для размола сена в два раза больше прошлогоднего.

Закончилось восстановление двух предприятий сельскохозяйственного машиностроения в городе Лида.

### Гигантский роульганг

На Бузудукском машиностроительном заводе им. Куйбышева (Чкаловская область) производится сборка гигантского роульганга-механизма для подачи заготовок к рельсо-балочному стану. Длина роульганга около 40 метров, высота — около 7 метров. Он состоит из 500 деталей. Роульганг этот изготавливается для Днепропетровского металлургического завода им. Петровского.

### НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ МАШИНЫ

После длительных испытаний в шахтных условиях завод им. Кирова (Горловка) приступил к серийному производству новой мощной врубовой машины МВ-60, сконструированной инженером Шурисом. Директор завода И. Т. Катеринич рассказал корреспонденту ТАСС:

— Врубовка МВ-60 снабжена мотором мощностью 60 киловатт, основные узлы и детали сделаны из легированных сталей. Цельноштампованная режущая цепь, на которой закреплены зубки, подрубачивающие угольный пласт, способна выдержать нагрузку в 100 тонн. Особая прочность машины позволит решить проблемы скоростной подрубки

самых крепких углей. Машина имеет шесть скоростей подачи, она режет уголь втрое быстрее серийной врубовой машины ГТК-3, на которой донецкий шахтер лауреат Сталинской премии Герасим Запорожец установил свой рекорд, подрубив 14 тысяч тонн угля за месяц. В текущем квартале завод даст шахтам несколько десятков мощных врубовок МВ-60. Сейчас конструкторы и технологи работают над освоением универсальных машин для угольных шахт — комбайнов, способных производить одновременно подрубку, отбойку и навалку угля на конвейер.

(ТАСС).

### 1.200 новых колхозных пасек

Каждому колхозу — пасеку! Такая задача поставлена перед сельскохозяйственными артелями Украины. 18 тысяч колхозов республики уже завели пчел. В

этом году организовано 1242 новых пасеки. В колхозах значительно увеличены посевы медоносных культур, особенно гречихи и подсолнечника.

(ТАСС).

### Уральские самоходные комбайны

Златоустовский завод им. Ленина освоил производство самоходных комбайнов «С-4».

Первые шесть златоустовских комбайнов направляются в колхозы Челябинской области.

## 3-й ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум городского комитета партии. С докладом об итогах работы седьмого пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь горкома партии т. Попов.

Седьмой пленум областного комитета партии, — говорит т. Попов, — обсудил вопросы: о работе среди молодежи и мерах усиления партийного руководства деятельностью комсомола; о состоянии и задачах улучшения работы политико-просветительных учреждений; о ходе выполнения годового плана развития общественного животноводства в колхозах области.

Докладчик заостряет внимание пленума на вопросе о руководстве городской парторганизации деятельностью комсомола. После выхода в свет исторического постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» ряд партийных организаций шахт, предприятий и учреждений города значительно улучшил руководство комсомолом и воспитательную работу среди молодежи.

Однако в работе горкома ВКП(б) и первичных парторганизаций среди молодежи имеют место серьезные недостатки. Многие руководители партийных организаций ошибочно считают, что за работу среди молодежи отвечает только комсомол. Значительная часть молодежи не охвачена политическим влиянием, плохо информируется о важнейших решениях партии и правительства, событиях внутренней и международной жизни. В результате этого во многих первичных комсомольских организациях слабо поставлена внутрисоюзная работа. Комсомольские собрания проводятся нерегулярно, на низком идейном уровне. На ряде участков шахт комсомольские группы малочисленны по своему составу, никакой работы не ведут. Комсомольские организации слабо растут за счет мо-

лодых рабочих ведущих профессий.

Бюро горкома партии, особенно отдел пропаганды и агитации (зав. т. Есипов), секретари первичных парторганизаций недостаточно занимаются воспитанием и учебой комсомольских кадров.

По вопросу о работе культурно-просветительных учреждений города т. Попов в своем докладе отмечает, что выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта, партийные организации больше стали уделять внимания деятельности культурно-просветительных учреждений. В городе значительно увеличилось число красных уголков, улучшено содержание их работы. Во многих из них имеются библиотечки. Чаще стали проводиться читки газет, беседы и лекции. Но это только начало большого дела. В клубах, библиотеках, многих красных уголках пока еще на низком уровне находится культурно-просветительная работа. Клубы на шахтах №№ 9 и 10 не оборудованы. Нет в них целенаправленной наглядной агитации. В клубах плохо поставлена пропаганда научно-технических знаний, кружковая работа. В библиотеках города слабо проводится работа с читателями. Совершенно неудовлетворительно пополняется книжный фонд. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) (зав. т. Есипов), культурно-просветительный отдел горисполкома (зав. т. Малышева) не осуществляют должного руководства и не оказывают конкретной помощи работникам клубов, библиотек, красных уголков.

— Рассматривая вопрос о ходе выполнения годового плана развития общественного животноводства в колхозах области, — говорит т. Попов, — пленум обкома ВКП(б) обязал областной отдел сельского хозяйства, горкомы и райкомы партии немедленно разобраться в отдельности по каждому хозяйству о-

развитии общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Тов. Попов изложил мероприятия, которые необходимо провести, чтобы выполнить решения пленума обкома ВКП(б).

По докладу т. Попова вернулись оживленные прения. Секретарь партбюро шахты № 4 т. Алдохин рассказал пленуму, какие сейчас мероприятия по улучшению массовой работы среди молодежи проводит парторганизация шахты.

— Налаживать комсомольскую работу мы начали с укрепления комсомольских групп на подземных участках и в цехах. Прикрепили к ним партийный актив. Сейчас мы уже видим значительное улучшение внутрисоюзной работы.

Редактор радиовещания т. Сутормина в своем выступлении отмечает, что для улучшения работы редакции местного радиовещания не оказывается повседневной практической помощи со стороны отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Секретарь горкома ВЛКСМ т. Мариенков не проявляет никакого интереса к организации молодежных радиопередач.

— Для устранения недостатков и улучшения работы культурно-просветительных учреждений, горком союза угольщиков совместно с трестом сейчас принимает ряд мер, — говорит т. Легалов. — На днях для клубов и красных уголков поступит большая партия культинвентаря и оборудования. К празднику «День шахтера» все помещения культурно-просветительных учреждений будут отремонтированы и переоборудованы.

В прениях также выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Мариенков, зав. отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б) т. Есипов, прокурор т. Бондарев, зав. горОНО т. Смыслова и другие.

По всем обсужденным вопросам пленум горкома ВКП(б) принял развернутое решение.

помещений. Тт. Кураков, Шелестов, Кельбеккер, Бовт почти в один голос заявили, что указанных помещений они не предоставят.

— Приказы т. Литвинова легко писать, а делать вот всё это нам тяжело.

При отсутствии контроля со стороны парторганизации, хозяйственники игнорируют не только распоряжения управляющего треста, но и не выполняют приказ министра. В соответствии с приказом министр обязывал весь надзор участков ежедневно проходить техминимум и пересдавать экзамены по правилам эксплуатации и соблюдения техники безопасности. На шахте «Капитальная» должны бы посещать специальные курсы 70 человек. Учебно-курсовой комбинат регулярно два раза в неделю посылает для проведения занятий высококвалифицированного преподавателя. Ему платят большие деньги за работу. Однако его занятия посещают только четыре—пять человек. Руководители шахты хорошо знают о таком положении с посещением занятий, но мер никаких не принимают.

Не желает выполнять приказ управляющего треста зам. нач. АХО т. Матушкин. Он не предоставляет регулярно машину для горняков, обучающихся в учебно-курсовом комбинате и проживающих на отдаленных шахтах.

Позволительно спросить: — для кого и для чего издал т. Литвинов свой приказ? Почему его никто не выполняет? Е. Климова.

## КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

### РАЗРЕШИТЕ НАПИТЬСЯ...

—Ничего нет! Ничего нет! —беспрестанно отвечает продавец прохладительных напитков.

Гонимый жаждой, подошел к своей подведомственной торговой точке т. Голубков.

—Гм! Так и ничего нет? Давно?

—Давно. Еще в полдень все распродано. А сейчас уже вечер. Пьет народ много. Жара!

Да, на дворе зной. Прохладно только в кабинете у т. Голубкова. И когда ему приходится бывать у своих торговых точек—испытывает он большое неудовольствие. Приходится каждому встречному и поперечному объяснять, почему недостаточно завозится в ларьки прохладительных напитков. А тут еще люди за стойкой не проявляют чувства уважения.

Несмотря на то, что он заведующий торговым отделом ОРС'а, продавцы говорят:

—И для вас у нас нет ничего. В какое трудное положение поставлены люди!



### РУКИ НЕ ДОХОДЯТ

Известно, для чего существует сельскохозяйственный отдел горисполкома. Все подсобные хозяйства предприятий города подконтрольны ему. Заведующий этим отделом т. Терехин дает соответствующие установки по поводу проведения различных сельскохозяйственных кампаний.

У горисполкома имеется свое подсобное хозяйство. В народе говорят, что своя рубашка ближе к телу. Но это неправда, если попытаться установить какую-либо связь между сельхозотделом и его подсобным хозяйством. Установки, которые дает т. Терехин руководителям всех подсобных хозяйств города,

и контроль не распространяются на собственное хозяйство горисполкома. Не проявляется к этому хозяйству и забота о его продуктивности.

Неизвестно, каких больших успехов достигнут в этом году все подсобные хозяйства города под неустанным руководством т. Терехина. Неизвестно также, какие показатели будут к осени у хозяйства сельхозотдела. Известно пока одно—это хозяйство сейчас самое худшее в городе, непродуктивное.

Тов. Терехин может быть спокоен: никто его не смеет упрекнуть в том, что ему своя рубашка ближе к телу. А. Митрич.

## За рубежом

### Положение в Берлине

После проведения сепаратной (односторонней) денежной реформы в западных секторах Берлина, рабочие и служащие этих секторов еще не получали заработной платы. Фирма по производству радиоприемников «Блаупункт» (американский сектор) предполагает выдать в счет зарплаты по 40 марок на рабочего только 6 июля. Примерно также обстоит дело на заводах фирмы «Телефункт», Семенста и на других предприятиях. Многие мелкие предприятия западных секторов города прекратили работу, а крупные из-за отсутствия сырья и энергии работают только по пять—семь часов в сутки. Население, не имея денег, не может выкупить продукты по карточкам. Продовольственное положение там становится все более серьезным.

(ТАСС).

### Сокращение рационов мяса в Англии

Как известно, в Англии снабжение населения продуктами питания до сих пор остается нормированным, но и по нормам не всегда отпускаются все положенные продукты. 1 июля

представитель английского министерства продовольствия заявил, что на этой неделе населению будет выдано только половина мясного рациона. (ТАСС).

### Арабские страны отклонили предложение Бернадотта

Как передает агентство «Юнайтед-пресс», политический комитет лиги арабских стран отклонил предложение посредника

Организации Объединенных наций Бернадотта о мирном урегулировании в Палестине. (ТАСС).

### По следам наших выступлений

В № 68 газеты было опубликовано письмо тт. Придатко и Тырышкиной, в котором они сообщили о том, что зав. мага-

зином Жданова не любит свой труд и не уважает покупателя. Начальник ОРС'а т. Чемутов сообщил редакции, что Жданова снята с работы.

### Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Гр-н Орлов Василий Иванович, проживающий в г. Осинники, ул. Огородная № 12, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Муромец Марией Ива-

новой, проживающей в г. Сталинске, ул. Дмитрова, № 28, кв. 10. Дело будет слушаться в нар-суде 2-го участка.

## Для чего издан приказ?

Почти месяц тому назад в нашей газете выступали тт. Свинтицкий, Сологубов, Никульшин. Они писали:

Обучение горняцких кадров—главное условие подъема уголедобычи. Большую роль в этом серьезном деле должны играть учебно-курсовой комбинат и учебные пункты на шахтах. Однако они плохо работают. В системе их низкое качество обучения. Людям, желающим повысить свою квалификацию, курсы не дают необходимых знаний и навыков. Работой этих учреждений по сути дела никто не руководит, не помогает им. Необходимо в самое короткое время улучшить работу учебно-курсового комбината, учебно-курсовых пунктов на наших шахтах, улучшить всю постановку дела технического обучения наших горняков.

Почти месяц тому назад управляющий треста «Молотовуголь» т. Литвинов подписал приказ, указав в нем конкретные меры улучшения работы учебно-курсового комбината и учебных пунктов на шахтах.

В этом приказе были, в частности, такие пункты:

обязать начальника шахты № 4 т. Куракова предоставить для учебного пункта помещение из двух комнат, расположенных в старом административно-бытовом комбинате;

обязать начальника шахты № 9 т. Шелестова освободить комнаты в здании клуба, занимаемые конторой шахты, и пе-

ревести туда пункт обучения; обязать главного инженера шахты № 10 т. Кельбеккер расширить помещение учебного пункта за счет квартиры, расположенной рядом с пунктом; обязать и. о. начальника шахты «Капитальная» т. Бовт подыскать подходящее помещение и перевести в него учебно-курсовой комбинат.

В приказе т. Литвинова также указывалось: в кратчайший срок оборудовать учебно-курсовой комбинат и учебные пункты всем необходимым, обеспечить наглядными учебными пособиями и литературой; обязать зам. нач. АХО т. Матушкина предоставлять автомашину для перевозки горняков, живущих на отдаленных шахтах и обучающихся в учебно-курсовом комбинате.

Как мы видим, руководителями треста сделано все для улучшения постановки технического обучения кадров, сделано... на бумаге. Следует, к сожалению, сообщить о факте замалчивания руководителями шахт критических выступлений в печати тт. Свинтицкого, Сологубова, Никульшина, игнорирования их деловых предложений. Надо также поставить т. Литвинова в известность о том, что его приказ начальники шахт поднимают на смех.

В течение трех недель директор учебно-курсового комбината т. Терещенко несколько раз обращалась к начальникам шахт с требованием о предоставлении